
Expedient núm. 189/2018
Resolució núm. 69 /2019

CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS A LA INFORMACIÓ PÚBLICA
I BON GOVERN DE LA COMUNITAT VALENCIANA

COMISSIÓ EXECUTIVA
President: Sr. Ricardo García Macho
Vocals: 
Sra. Emilia Bolinches Ribera
Sr. Lorenzo Cotino Hueso
Sr. Carlos Flores Juberías

València, 2 de maig de 2019

Reclamant: Sr.    
Subjecte contra el qual es formula la reclamació: Ajuntament de Manises.

Vista la reclamació número 189/2018, presentada a l'empara de l'article 24 de la Llei 2/2015, de 2
d'abril, de transparència, bon govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana pel Sr.

   , formulada contra l'Ajuntament de Manises, i sent ponent la vocal Sra.
Emilia  Bolinches Ribera,  considerant  els  antecedents  i  fonaments  jurídics  que s'especifiquen a
continuació, la Comissió Executiva del Consell adopta la següent: 

RESOLUCIÓ

ANTECEDENTS

Primer. Amb data de 15 de novembre de 2018, s'ha rebut en el Consell de Transparència, Accés a
la  Informació Pública  i  Bon Govern de la Comunitat  Valenciana una queixa del  Sr.   

  contra l'Ajuntament de Manises, en la qual s'exposa el següent:
"Una vegada revisada la pàgina web de Transparència de l'Ajuntament de Manises he comprovat
multitud d'incompliments de la Llei 2/2015, de 2 d'abril, de la Generalitat, de transparència, bon
govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana. 
Passe a fer la relació d'incompliments que he detectat amb data de hui 15 de novembre de 2018:
Relació de contractes menors, només hi ha fins a 2016.
Convenis i encàrrecs de gestió, només hi ha fins a 2016.
Despeses de caixa fixa, només hi ha fins a 2016.
Pressupostos, només hi ha fins a 2017.
Autorització de compatibilitats de treballadors, només hi ha fins a 2016.
Subvencions i transferències, només hi ha fins a 2015.
Béns immobles la relació coincideix amb la de 2015 i no es reflecteixen les noves adquisicions.
La relació de vehicles de l'Ajuntament no s'actualitza des de 2015".

Segon. Per part d'aquest Consell, i a fi de donar complida resposta a la reclamació del Sr. 
, amb caràcter previ a la deliberació d'aquesta resolució, es va procedir a concedir un tràmit

d'audiència a l'Ajuntament de Manises i se l'insta amb data 9 de gener de 2019 (GVRTE/2019/3111)
a formular les al·legacions que considerara oportunes respecte de la qüestió plantejada, i accedir a
aquesta notificació el mateix dia 9, segons s'acredita en el justificant de recepció.

Havent transcorregut àmpliament el termini concedit, per part de l'Ajuntament de Manises no s'ha
formulat cap al·legació.



Efectuada la deliberació de l'assumpte en diverses sessions d'aquesta Comissió Executiva, s'adopta
aquesta resolució amb els següents:

FONAMENTS JURÍDICS

Primer. De  conformitat  amb  l'article  24.1,  en  relació  amb  el  42.1  de  la  Llei  2/2015,  de
transparència,  bon  govern  i  participació  ciutadana  de  la  Comunitat  Valenciana,  la  Comissió
Executiva del Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern és l'òrgan
competent per a resoldre les reclamacions que es presenten en el marc d'un procediment d'accés a la
informació  pública,  amb  caràcter  previ  a  la  seua  impugnació  en  la  jurisdicció  contenciosa
administrativa.

Segon. Així mateix, l'Administració destinatària de la sol·licitud d'accés a la informació pública
objecte del present recurs -l'Ajuntament de Manises- està, sense cap gènere de dubtes, subjecta a les
exigències de la llei esmentada en virtut del que disposa l'article 2.1.d), que fa referència, de manera
expressa, a les entitats integrants de l'Administració local de la Comunitat Valenciana i les entitats
del seu sector públic vinculades o dependents.

Tercer. Tampoc planteja dubtes el dret del reclamant a acollir-se al que preveu l'article 24 de la Llei
2/2015,  de  2  d'abril,  de  transparència,  bon  govern  i  participació  ciutadana  de  la  Comunitat
Valenciana, atés que l'article 11 d'aquesta mateixa norma garanteix el dret a la informació pública
de qualsevol ciutadà o ciutadana sense que siga necessari motivar la sol·licitud ni invocar la llei.
De  conformitat  amb el  42.1.  b)  de  la  Llei  2/2015  de  transparència,  bon  govern  i  participació
ciutadana de la Comunitat Valenciana, la Comissió Executiva té encomanades la funció de requerir,
a iniciativa pròpia o com a conseqüència de denúncia o reclamació, l'esmena d'incompliments de les
obligacions recollides en aquesta llei.

Quart. Finalment, és indiscutible l'encaix de la petició cursada pel reclamant amb les previsions de
la  llei:  la  informació  requerida  constitueix,  sens  dubte,  informació  pública  subjecta,  a  més,  a
l'obligació  de  publicitat  activa,  com  ho  estableix  la  Llei  2/2015  en  incloure  en  la  llista
d'informacions  que  les  administracions  públiques  han  de  posar  a  la  disposició  dels  ciutadans,
recollit  en  l'article  9.1.  Per  no  esmentar  que  l'article  8.5  de  la  mateixa  norma  assenyala
expressament:
"4. Les entitats que formen l'Administració local de la Comunitat Valenciana subjectaran les seues
obligacions de publicitat activa al que estableixen els articles 6, 7 i 8 de la Llei 19/2013, i a les
normes i ordenances que aquestes mateixes aproven fent ús de la seua autonomia.”

Cinqué. Tenint en compte que l'Ajuntament de Manises està subjecte a la Llei 2/2015, de 2 d'abril,
de transparència, bon govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana i, concretament,
pel que fa a l'obligació de publicitat activa als articles 6, 7, 8.5 i 9.1 de la llei esmentada, i que
l'Ajuntament de Manises va renunciar en el seu moment a emetre al·legacions, no ens queda una
altra opció que intentar comprovar el seu nivell de compliment d'aquesta obligació de publicitat
activa. 
Així, aquest Consell ha revisat en el Portal de Transparència de l'Ajuntament de Manises els punts
exposats pel reclamant a l'efecte del compliment de les obligacions de publicitat activa continguts
en l'antecedent primer d'aquesta resolució i ha obtingut els resultats següents:

1. Les retribucions percebudes pels alts càrrecs només hi ha fins a 2016.

Hem localitzat únicament les retribucions corresponents a l'any 2016, i no totes aquestes, ja que no
ha sigut possible trobar la d'alguns regidors que formen part de la corporació municipal.



2. Relació de contractes menors, només hi ha fins a 2016.

Després d'efectuar la corresponent cerca d'aquests, en el Portal de Transparència s'ha localitzat un
document en el qual s'indiquen els contractes menors de l'1 de gener de 2016 al 30 de setembre del
mateix any. 

3. Convenis i encàrrecs de gestió, només hi ha fins a 2016.

La  llista  de  convenis  i  encàrrecs  de  gestió  no  reflecteix,  en  la  major  part  dels  casos,  la  data
d'aquests.

4. Despeses de caixa fixa, només hi ha fins a 2016.

Únicament estan publicades les despeses corresponents a l'any 2016.
Cal advertir  que la seua publicació no és requisit  legal  a  l'efecte  de publicitat  activa tenint  en
consideració la Llei 19/2013, de 9 de desembre.

5. Pressupostos, només hi ha fins a 2017.
En efecte, s'han localitzat els pressupostos dels anys 2015, 2016 i 2017.

6. Autorització de compatibilitats de treballadors, només hi ha fins a 2016.
S'han  localitzat  les  autoritzacions  de  compatibilitat  de  l'interventor  i  d'un  treballador  social
realitzades l'any 2016.

7. Subvencions i transferències, només hi ha fins a 2015.

No podem afirmar amb rotunditat que només hi ha en el Portal de Transparència les subvencions i
transferències de l'any 2015, ja que no hi ha una columna en el document que expressament indique
aquesta  dada.  No obstant  això,  es  pot  deduir  que  això  és  així  per  un codi  identificador  de  la
subvenció atorgada i de la transferència realitzada.

8. La relació de béns immobles és de 2015, no es reflecteixen noves adquisicions.

Cert, no hi ha relació de béns immobles adquirits amb posterioritat al 31 de desembre de 2015.

9. La relació de vehicles de l'Ajuntament no s'actualitza des de 2015.

No podem saber  si  aquesta  informació  és  certa,  ja  que  en  la  llista  de  vehicles  municipals  no

s'especifica l'any d'adquisició d'aquests.

Davant les  mancances que hi  ha,  ens veiem obligats a admetre tots els punts reclamats pel  Sr.
  i alguns altres també detectats que demostren un nivell baix de compliment de les

obligacions de publicitat activa que hauran de ser completats per part de l'Ajuntament de Manises
en compliment dels articles 6, 7, 8.5  i 9.1, de la Llei 2/2015, de 2 d'abril. 

Atesos els antecedents i fonaments jurídics descrits es dicta la següent:

RESOLUCIÓ

Primer. Estimar la reclamació presentada el 15 de novembre de 2018 pel Sr.    
 contra l'Ajuntament de Manises sobre publicitat activa.

Segon. Instar l'Ajuntament de Manises que complete totes les mancances constatades per aquest
Consell en el Portal de Transparència i que es concreten en el punt cinqué dels fonaments jurídics
d'aquesta resolució, en el termini màxim de tres mesos comptadors des de la notificació d'aquesta. 



Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar recurs contenciós
administratiu davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de la
Comunitat Valenciana, en el termini de dos mesos comptadors des de l'endemà de la notificació, de
conformitat amb el que estableixen els articles 10 i 46 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora
de la jurisdicció contenciosa administrativa.

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS 
A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN

Ricardo García Macho


